
 

Ακινα 26 Οκτ. 16 

 

Μήνυμα του Πρωθυπουργοφ τησ Ελλάδασ, Αλέξη Τςίπρα για την 

Ημέρα τησ γιορτήσ των Πολυτέκνων 

 

 

Φίλεσ και φίλοι. 

Από το 2015 που ζχουμε αναλάβει τθν διακυβζρνθςθ τθσ χϊρασ, ςτον 

πυρινα τθσ ςτρατθγικισ μασ βρίςκεται θ Κοινωνικι Πολιτικι. Δϊςαμε 

και δίνουμε προτεραιότθτα ςτθν υποςτιριξθ των ςυμπολιτϊν μασ που 

επλιγθςαν ςκλθρότερα από τθν οικονομικι κρίςθ. 

Με ζμφαςθ ςτθν αντιςτροφι των δεικτϊν τθσ φτϊχειασ, εφαρμόηουμε 

το Πρόγραμμα Αντιμετϊπιςθσ τθσ Ανκρωπιςτικισ Κρίςθσ για να 

ςτθρίξουμε τουσ ςυνανκρϊπουσ μασ που βιϊνουν ςκλθρζσ πτυχζσ του 

κοινωνικοφ αποκλειςμοφ. Η δωρεάν πρόςβαςθ των αναςφάλιςτων 

ςυμπολιτϊν μασ ςτισ δομζσ Υγείασ  υλοποιικθκε πρϊτθ φορά αυτόν τον 

χρόνο, δίνοντασ το ςτίγμα ότι θ κακολικότθτα είναι κεντρικι αξία τθσ 

πολιτικισ μασ. 

Αναγνωρίηουμε όμωσ πωσ μια βαςικι ςυνζπεια τθσ κρίςθσ είναι θ 

αδυναμία των ανκρϊπων να ςχεδιάςουν το μζλλον τουσ. Το ατομικό 

και το οικογενειακό. Επειδι όμωσ αναγνωρίηουμε πωσ θ δθμιουργία 

οικογζνειασ είναι δικαίωμα όλων των ανκρϊπων, εφαρμόηουμε 

πολιτικζσ που αποςκοποφν ειδικά ςτο να μειϊςουν τα εμπόδια που 

αντιμετωπίηουν οι οικογζνειεσ με παιδιά. Πζρα από τισ παρεμβάςεισ 

που ιδθ αναφζραμε και που προςφζρουν καλφτερεσ ςυνκικεσ 

διαβίωςθσ ςε πολλζσ οικογζνειεσ, για να αναφερκοφμε εντελϊσ 

ενδεικτικά ςε κάποιεσ κινιςεισ, πρϊτθ φορά φζτοσ τα παιδιά μπικαν 



ςτισ τάξεισ χωρίσ ελλείψεισ και με τουσ δαςκάλουσ και τα βιβλία τουσ 

ςτο ςχολείο τουσ από τθν πρϊτθ κιόλασ μζρα. Η εναρμόνιςθ τθσ 

οικογενειακισ ηωισ με τον επαγγελματικό βίο διευκολφνεται με το νζου 

τφπου Ολοιμερο Σχολείο. Σε πολλά ςχολεία προςφζρονται ςτα παιδιά 

γεφματα. Πάνω από 250.000 οικογζνειεσ κα ενιςχυκοφν από το 

Κοινωνικό Ειςόδθμα Αλλθλεγγφθσ. 

Τα βιματα αυτά δεν είναι επαρκι. Αλλά είναι ενδεικτικά των δρόμων 

που κζλουμε να βαδίςουμε. Είναι δζςμευςι μασ πωσ όςο κα 

βελτιϊνεται θ οικονομικι κατάςταςθ τθσ χϊρασ, τόςο περιςςότερο κα 

ενιςχφεται και θ προςταςία των αδφναμων οικογενειϊν και του 

παιδιοφ. Για τθν ιςχυρι ανάπτυξθ ολόκλθρθσ τθσ ελλθνικισ κοινωνίασ.  

Σε αυτό το πλαίςιο τιμοφμε τθν Παγκόςμια Ημζρα Πολυτζκνων, ζχοντασ 

τθν ςτακερι ζγνοια να ςτθρίξουμε τισ οικογζνειεσ αυτζσ που μαηί με 

εμάσ εργάηονται ϊςτε τα παιδιά τουσ να καταφζρουν να ηιςουν και να 

προκόψουν ςτθ χϊρα μασ που κα ζχει αφιςει πια πίςω τθσ τισ ςκλθρζσ 

επιπτϊςεισ των προθγοφμενων πολιτικϊν επιλογϊν. 

 

Αλζξθσ Τςίπρασ 


